

Ενεργειακό σχολείο

Παρεμβάσεις στο συγκρότημα της οδού Κλεάνθους στην Κάτω Τούμπα

ΤΗΣ ΕΥΤΥΧΙΑΣ ΒΑΤΑΛΗ
e_vatali@yahoo.gr

Το «πράσινο φως» για την ένταξη του στο ΕΣΠΑ έλαβε το έργο του «ενεργειακού σχολικού συγκροτήματος» του δήμου Θεσσαλονίκης, επί της οδού Κλεάνθους στην Κάτω Τούμπα.

Πρόκειται για ένα πρότυπο επιδεικτικό έργο ενεργειακής αναβάθμισης, αφού στο συγκρότημα της οδού Κλεάνθους λειτουργούν πέντε σχολεία και συγκεκριμένα τα 2ο και 4ο γυμνάσια Κάτω Τούμπας, το 20ό ΓΕΛ, το 1ο Πρότυπο Πειραματικό Λύκειο και το 2ο Πρότυπο Πειραματικό Γυμνάσιο.

«Στο πλαίσιο της αξιοποίησης των χρηματοδοτικών εργαλείων του ΕΣΠΑ, εντάχθηκε και η πρόταση για τη χρηματοδότηση της ενεργειακής αναβάθμισης του σχολικού συγκροτήματος της Κλεάνθους μέσω του επιχειρησιακού προγράμματος "Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη"», τόνισε ο αντιδήμαρχος Αστικού Σχεδιασμού, Ανδρέας Κουράκης.

Στο πλαίσιο του σχεδιασμού για την ενεργειακή αναβάθμισή του, το σχολικό συγκρότημα αλ-



Το λύκειο Φιλύρου εντάχθηκε στο ΕΣΠΑ

λάζει όψη, με παρεμβάσεις τέτοιες που θα του επιτρέψουν να έχουν ένα μηδενικό ενεργειακό αποτύπωμα. Οι προτεινόμενες παρεμβάσεις προβλέπουν μεταξύ των άλλων την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών συστημάτων, ώστε να καλύπτεται μέρος των ενεργειακών αναγκών του σχολικού συγκροτήματος. Ακόμη προβλέπεται σειρά εργασιών, όπως η αλλαγή των εξωτερικών κουφωμάτων, η τοποθέτηση σκιαστρών και η χρήση ανεμιστήρων οροφής.

Ριζικές θα είναι οι αλλαγές και στις αυλές των σχολείων, καθώς

στο εξής θα χρησιμοποιούνται υλικά φιλικότερα προς το περιβάλλον, ενώ προβλέπεται και η κάλυψη μεγάλων επιφανειών με πράσινο.

Το Λύκειο Φιλύρου

Παράλληλα, στο ΕΣΠΑ εντάσσεται μία ακόμη μεγάλη σχολική υποδομή, το Λύκειο Φιλύρου. Όπως ανακοίνωσε ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, η κατασκευή του Λυκείου Φιλύρου ξεκίνησε με ευθύνη της νομαρχίας το 2006. Ωστόσο, η αδυναμία χρηματοδότησης των εργασιών, το μετέ-

τρεψε κυριολεκτικά σε ένα έργο - «φάντασμα», το οποίο δεν είχε καμία απολύτως προοπτική ολοκλήρωσης και λειτουργίας, ειδικά με τις παρούσες συνθήκες οικονομικής κρίσης. Μετά από προσπάθειες του δήμου, πριν από λίγες μέρες, ανακοινώθηκε και επίσημα η ένταξη του Λυκείου Φιλύρου στο ΕΣΠΑ, με χρηματοδότηση ύψους 3 εκατ. ευρώ. Ο δήμαρχος ανακοίνωσε επίσης την άμεση δημοπράτηση του Γυμναστηρίου - Πολυχώρου Πολιτισμού του Λυκείου, έργο που θα συμπληρώσει το σχολείο και το οποίο ο δήμος θα κατασκευάσει με ίδιους πόρους, ώστε να είναι έτοιμο στον ίδιο χρόνο με τα υπόλοιπα σχολικά κτίρια, δημιουργώντας έτσι μια από τις πιο σύγχρονες σχολικές υποδομές στην ευρύτερη περιοχή της Μακεδονίας.

«Το λύκειο του Φιλύρου μπήκε στον κατάλογο των μεγάλων έργων του δήμου που γίνονται πραγματικότητα. Ήταν ένα προσωπικό στοίχημα που κερδήθηκε όπως και τα υπόλοιπα, αθόρυβα, με επιμονή και μεθοδικότητα. Είναι το δεύτερο μεγάλο έργο για το Φίλυρο μετά την ολοκλήρωση της μεγάλης κεντρικής πλατείας. Είναι έργα που αξίζουν στον κόσμο του Φιλύρου», τονίζει ο κ. Καϊτεζίδης.